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ATA DA 5ª REUNIÃO DA 2 

DN BIÊNIO 2022/2024 3 

(ONLINE) 4 

Aos vinte e nove dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às 19 horas, no formato 5 
virtual, pela Plataforma Zoom, foi instalada a 5ª reunião da Direção Nacional, biênio 6 
2022/2024, do Sindicato Nacional dos Servidores Federais da Educação Básica, Profissional 7 
e Tecnológica – SINASEFE, para discutir o planejamento orçamentário. A mesa foi 8 
coordenada por Elenira Vilela, Coordenadora – Geral de plantão, que inicialmente informou 9 
que além da discussão orçamentária, o Platão estava propondo que fosse feita uma conversa 10 
rápida sobre a posse de Lula e o documento da reunião. Não houve acordo e após breve 11 
debate a pauta original foi mantida. A seguir, Elenira passou a palavra a Diego Rodolfo, 12 
primeiro tesoureiro da entidade que fez um resumo do que foi debatido acerca das finanças 13 
do Sinasefe na reunião passada. Lembrou que foi aprovado o planejamento global e não por 14 
pastas e a reunião de hoje trataria especificamente da divisão do orçamento. Em seguida a 15 
palavra foi concedida a Artemis para apresentar e explicar a proposta de metodologia 16 
encaminhada anteriormente à Direção Nacional. Com a planilha projetada para a visualização 17 
de todo(a)s, Artemis explicou a mesma permitirá melhor visualização do orçamento geral, 18 
assim como o de cada pasta e que cada pasta poderá inserir seu planejamento, 19 
individualmente; ao final, os dados irão para uma planilha geral de como o valor será 20 
distribuído no período de dezoito meses, ou seja, até o final da gestão. Por fim Artemis 21 
informou que dentro da aba de cada pasta foi colocada sugestão de organização com um 22 
checklist para eventos, no sentido de contribuir com as pastas na previsão do que é 23 
necessário para organizar ou realizar determinado evento. Após a explanação, Artemis sanou 24 
algumas dúvidas que surgiram e finalizou ressaltando a importância de que as pastas façam 25 
sua previsão e insiram na planilha os valores previstos. Encerrada a fala de Artemis, as 26 
inscrições foram abertas para discutir a proposta de método apresentada e a apresentação de 27 
propostas diferentes. Ao final das intervenções, Elenira destacou que ficou evidenciado nas 28 
falas, que a proposta mês a mês não foi consenso e propôs que Diego ou Denilza 29 
apresentassem quais eventos são da nacional, aqueles não específicos de nenhuma pasta; e 30 
foi feita rápida discussão acerca da planilha. Finalizando, Elenira propôs que fosse inserida 31 
mais uma linha na planilha para a previsão da coordenação – geral, pois haverá gasto a mais 32 
da coordenação – geral em eventos importantes como reuniões com o governo, negociações, 33 
além da realização de plenárias nacionais, o que também tem impacto nos gastos da 34 
entidade. Houve consenso e em seguida Elenira iniciou a chamada por pasta para 35 
apresentação de seu planejamento com o tempo de três minutos, enquanto Denilza fazia a 36 
inserção na planilha. Antonildo iniciou pelas atividades e eventos da Coordenação de 37 
Pessoal, pasta Docente e informou que a reunião da CND definiu e programou suas reuniões 38 
para serem realizadas semestralmente, ou seja, duas reuniões da CND em dois mil e vinte e 39 
três e uma em dois mil e vinte e quatro. Em seguida apresentou o planejamento da pasta 40 
Docente, com os valores destinados aos eventos, iniciando pelos Encontros Regionais, com 41 
valor destinado de aproximadamente vinte e cinco mil reais, cinco mil reais para o Seminário 42 
de Carreira e dez mil reais para os plantões de pasta e o valor de dez mil reais para outras 43 
atividades políticas solicitadas pela base. A seguir foi projetada a proposta da pasta TAE que 44 
foi enviada por e-mail e Elenira explicou que foi destinado 230 mil para a pasta TAE, fora o 45 
Seminário de Carreira. Em seguida, ainda na pasta de Pessoal, Odemir informou estar com 46 
dificuldades em quantificar, no momento. Colocou que tem pensado para a pasta, a não 47 
realização de um evento específico de aposentados, procurar os eventos, principalmente os 48 
Encontros Regionais incluindo assuntos de aposentadoria e aposentados. Informou também 49 
no ano de dois mil e vinte dois não foram quase realizados plantões de pasta, por conta da 50 
demanda com a reforma da casa do Sinasefe. A pasta pensa ainda na realização do Encontro 51 
Nacional de Aposentados com a participação de palestrantes. A seguir, Manoel informou que 52 
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os plantões de pasta da Coordenação de Políticas Educacionais e Culturais, estão sendo 53 
feitos aproveitando os plantões das chapas. A pasta programa a realização de apenas um 54 
evento nos dois próximos anos, objetivando a realização de um grande Seminário de 55 
Educação, orçado em cento e cinquenta e seis mil reais com toda a infraestrutura necessária. 56 
Destacou que a pasta fez a previsão de três viagens da pasta, conforme a necessidade, para 57 
participação da CONAE ou eventos correlatos para o ano que vem, em função das 58 
discussões da FNPE, assim como para participar de reuniões e eventos da CEA, que talvez 59 
realize pelo menos dois encontros durante o ano. Finalizando, Manoel colocou que a pasta 60 
não tem poupado esforços para ter o mínimo de gasto possível, para que consiga enfrentar 61 
coletivamente os desafios e reafirmou que menos duzentos mil reais para a pasta de Políticas 62 
Educacionais e Culturais seria inviabilizar as ações que a pasta tem obrigação de executar. 63 
Ivo da Silva - Coordenação Jurídica e Relação de Trabalho informou que está prevista a 64 
realização para o próximo ano, do 11º Encontro Nacional das Assessorias Jurídicas do 65 
Sinasefe. Ivo também não quantificou esse evento, mas informou que o único custo que a 66 
pasta terá com o evento é com o local de realização. Com relação aos plantões de pasta 67 
informou que estes são realizados quando há uma demanda maior de trabalho da AJN e que 68 
a pasta procura fazê-los aproveitando o plantão de chapa de Larissa e acredita que durante 69 
um ano devem ser realizados no máximo cinco plantões de pasta. Andrea - Coordenação de 70 
Formação Política e Relações Sindicais informou que após discussão foi definido pela pasta, 71 
o orçamento de cento e cinquenta mil reais para a realização de todos os encontros até o ano 72 
de dois mil e vinte e quatro. A seguir, Tânia, Coordenação de Comunicação solicitou 73 
esclarecimentos com relação à campanha de filiação do Sinasefe Nacional, uma vez que esta 74 
será feita pela pasta, se o custo sairá do orçamento designado à pasta ou da DN. Informou 75 
que há previsão de realização do Encontro de Comunicação para o mês de abril, no formato 76 
híbrido, porém, a pasta está fazendo levantamento com relação à estrutura dos Encontros 77 
anteriores, por esse motivo ainda não fechou o valor final do evento. Elenira explicou que o 78 
valor relativo à campanha de filiação sairá do mesmo cofre, por isso, o ideal seria que a pasta 79 
incluísse essa despesa em sua previsão. Assim sendo, Tânia informou que na próxima quinta 80 
– feira a pasta apresentará a proposta com todos os gastos da Comunicação, com o Encontro 81 
de Comunicação e com a Campanha de filiação; informou que a pasta prevê a realização de 82 
cinco plantões de pasta. Em seguida Diego, Coordenação de Administração e Finanças – 83 
CAF, coordenação responsável por prever o orçamento com a realização de plenárias e 84 
reuniões de Direção Nacional presenciais informou que a proposta da pasta é de realização 85 
de seis plenárias, antecedidas pelas reuniões de DN. Informou ainda, que o custo com cada 86 
plenária é de aproximadamente cento e cinquenta mil reais, perfazendo um valor total de 87 
novecentos mil reais, valor que poderá ser rediscutido futuramente. Elenira questionou se o 88 
Encontro da Tesouraria precisará de orçamento. Denilza, segunda tesoureira informou que a 89 
proposta inicial da pasta é que o Encontro seja presencial, no mês de março, porém, 90 
financiado pelas seções sindicais. Ainda sobre o encontro, Elenira reafirmou que não existe 91 
encontro que não tenha custo, pois se houver convite a palestrantes e a necessidade de 92 
locação de um espaço, sempre haverá algum custo, mesmo que seja baixo. Luisa Senna, 93 
Coordenação de Inclusão e Acessibilidade informou que os plantões da pasta por enquanto 94 
são realizados de forma online. Ressaltou que a pasta tem muito a discutir em conjunto com a 95 
pasta de Aposentados, por isso há previsão de se organizar nos Encontros Regionais e que 96 
inicialmente há uma previsão de despesas com vinte diárias, vinte passagens e vinte 97 
hospedagens para, inclusive realizar atividades de divulgação e participação de eventos. A 98 
seguir, Camila Félix, Coordenação de Combate às Opressões informou que a pasta lançou 99 
recentemente o edital Novembro Negro, que disponibilizou vagas para oito projetos, a um 100 
custo total de dezesseis mil reais. Para participar do edital, foram inscritos trinta projetos, de 101 
Norte a Sul do País, todos de boa qualidade, o que tornou a escolha bastante difícil. Destacou 102 
que a ação já está repercutindo, pois um servidor que participou da seleção como não 103 
sindicalizado achou muito importante a iniciativa e expressou seu interesse em se filiar. A 104 
pasta apresenta como proposta de lançamento de mais três editais: Julho das Pretas, a ser 105 
lançado no mês de julho, LGBTQIA+ e a segunda edição do edital Novembro Negro, cada um 106 
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a um custo de sessenta mil reais. Propõem também a realização até o final da gestão, de um 107 
encontro LGBTQIA+ orçado aproximadamente em duzentos e cinquenta mil reais e para o 108 
ano de dois mil e vinte e quatro, a realização de uma ação conjunta com a pasta de 109 
Opressões, uma atividade relacionada ao Dia Internacional de Luta à Discriminação Racial, 110 
com o custo de setenta mil reais. Stânio complementou reafirmou a importância de 111 
prosseguimento dessas ações e destacou que o Novembro Negro chegou até a base de uma 112 
forma muito boa, dando bastante visibilidade ao Sinasefe. Finalizando, Stânio informou que a 113 
pasta decidiu que seus plantões serão realizados no formato virtual. Em seguida Fernanda 114 
Rosá, coordenação de Políticas para as Mulheres informou que estão previstos três plantões 115 
de pasta, com um custo total de doze mil reais e para o próximo ano a realização dos 116 
Encontros Regionais de Mulheres, ao valor de quinze mil reais para cada seção, perfazendo 117 
um valor de setenta e cinco mil reais. Yuri Deleon, lembrou a necessidade de prever o custeio 118 
da participação do(a)s suplentes nos eventos, conforme encaminhamento aprovado de que 119 
cada suplente tem direito a indicar dois eventos dos quais pretenda participar. Encerradas as 120 
apresentações Elenira informou que seis pastas apresentaram valores e quatro ainda não 121 
apresentaram. Informou também que com as seis apresentações já há um montante gastos 122 
de dois milhões setecentos e oitenta e sete mil reais, o que na realidade, prevê um gasto do 123 
dobro do que foi disponibilizado pela CAF. Em seguida foram abertas as inscrições para 124 
discussão e apresentação de propostas de encaminhamentos de como fazer para reduzir 125 
pela metade tudo que há para gastar. Manoel propôs que as pastas voltem a discutir formas 126 
de reduzir seus custos e busquem formas de dividir os custos com a base. Elenira abriu as 127 
inscrições, com o tempo de três minutos para cada. Foi feito amplo debate e ao final Elenira 128 
fez a leitura das propostas apresentadas durante as falas. Durante a leitura foram 129 
apresentados destaques, que em seguida foram debatidos. Feitos os devidos ajustes, 130 
inclusões e supressões, foi aprovado por consenso o seguinte conjunto de encaminhamentos: 131 
1. Aprovado que as chapas deverão indicar seus nomes para compor a comissão que 132 
discutirá e analisará os gastos fixos do Sinasefe, até o dia trinta e um de dezembro. Aprovado 133 
que as reuniões da comissão deverão ser realizadas no formato virtual, a partir de fevereiro 134 
de 2023. 2. Que as coordenações do Sinasefe rediscutam suas propostas de orçamento, 135 
visando reduzir os gastos previstos e aquelas que ainda não apresentaram, que o façam, no 136 
prazo de uma semana. Houve consenso que a próxima reunião virtual da DN para debater 137 
orçamento, será realizada na próxima quinta-feira, às 19h. Caso a reunião da próxima 138 
semana não tome uma decisão, deverá ser enviado, em até trinta dias, relatório às bases 139 
elaborado pela tesouraria, para que esta possa se posicionar na Plena. 3. Realização de 140 
Plena em fevereiro de 2023, que terá em sua pauta a inclusão do planejamento orçamentário 141 
4. Que sejam construídas diretrizes que contribuam para que todas as pastas economizem, 142 
como: a) Que as reuniões de pastas aconteçam, prioritariamente no formato virtual, e ou, seja 143 
acrescentado apenas um membro, aproveitando o plantão de chapa do outro integrante da 144 
pasta. b) Realizar os eventos temáticos, prioritariamente em Brasília, excetuando-se: a) 145 
aqueles que já têm data e locais divulgados. b) Realização de eventos temáticos fora de 146 
Brasília somente se base que sediará possa contribuir efetivamente com os custos. c) Se 147 
comprovadamente for um local onde os custos sejam mais baixos que em Brasília. d) propor 148 
rateio dos custos dos eventos com as bases, cobrando inscrições. Superada a pauta, a mesa 149 
agradeceu a participação e contribuição de todas e todos e, nada mais havendo a tratar deu 150 
por encerrada a Reunião Extraordinária da Direção Nacional, biênio 2022/2024. E eu, Elenira 151 
Oliveira Vilela, Coordenadora – geral lavro a presente Ata, que após lida e aprovada será 152 
assinada por demais membros da direção do Sindicato Nacional.  153 


